Valoészinliség-szamitas

1. A hagyomdnyos dobokockaval egyet dobunk, €s a 32 lapos magyarkartya-csomagbol keverés utan
egyetlen lapot hizunk. Komplementer események-e az alaibbiak? Amennyiben nem, adjuk meg
0sszegiik komplementerének valoszintiségét.

a) A = {parosat dobunk} és B = {paratlant dobunk}.
b) A = {prim dobds} és B = {0sszetett szdm dobads}.
¢) A = {pirosat hizunk} ¢€s B = {hetest hizunk}.

. Magdi tolltart6jdban haromféle toll taldlhaté. Egy résziiknek fekete az alja, egy résziiknek fémszind
a teteje, egy résziik pedig mindkét tulajdonsdaggal rendelkezik. A tolltartobdl taldlomra kivesziink
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egy tollat. Ennek 1 valészintiséggel lesz fekete az alja; de 0,23 valészintiséggel lesz fekete az alja
és fémszind a teteje. Mekkora valészintséggel lesz a véletlenszertien kivélasztott toll teteje fémszin?

. Egy dobozban 100 szines labda van: piros, fehér és piros-fehér. Annak a valdszintisége, hogy egy
labdat kihuzva, azon lesz piros szin, 0,6. Annak a valdszindsége 0,75, hogy egy labdat kihuzva,
lesz rajta fehér szin. Mennyi piros-fehér labda van a dobozban?

4. Gabi, Peti €s kicsi Tamas tarsasjatékkal jatszanak. Peti megfigyelte, hogy Gabi kétszer, Tomi pedig
hdromszor tobb alkalommal nyer, mint 6. Mekkora valoszintiséggel nyeri meg a jatékot Tomi?

5. Eszter, Tamds és Csaba tarsasjatékoznak. Csaba megfigyelte, hogy pontosan akkora valészint-
séggel nyer Tamds, mint amekkora valdszintiséggel veszit Eszter. Mekkora valdszinidiséggel nyer
Csaba?

6. Egy szabalytalan dobokockdval négyszer dobva é a valoszin(isége, hogy minden dobdsunk hatos.

Hanyszor nagyobb valdszintiséggel dobunk ezzel a dobdkockdval hatost, mint a hagyomdnyos
dobokockaval?

. Szamitsuk ki annak a valdszinliségét, hogy egy hagyomanyos, szabdlyos dobdkockat 6tszor
eldobva, lesz a dobott szamok kozott legalabb egy hatos.

. Egy villamosvezet6 egy megdlloban a villamos nyolc ajtaja koziil barmelyiket 0,8 valdsziniséggel
nyitja ki.
a) Mekkora a valoszinlisége, hogy nem nyitja ki az §sszes ajtot a megalléban?
b) Mekkora a valoszintisége, hogy nem nyit ki egyetlen ajtot sem a megalloban?

9. A |0; 10[ intervallumbél véletlenszeriien valasztunk egy olyan raciondlis szamot, melynek neve-
z6je 3. Mekkora valdszintiséggel lesz ennek a szamnak a 2-es alapu logaritmusa 1-nél kisebb?

10. Két vektor kozos kezdGpontja az A(2; 1) pont. Egyikiik végpontja az origd, masikuk B(x; y)
végpontjdt pedig véletlenszerlien valasztjuk az egész koordinétdji pontok koziil agy, hogy
0<x<5¢és —4<y<4 legyen. Mekkora valoszinliséggel lesz az AB vektor és az A0 vektor
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skalaris szorzata nullatol kiillonbozo érték?

11. A zsirozas nevi kartyajaték jat€kosai nagyon Oriilnek, ha leosztaskor asz, tizes vagy hetes keriil
a keziikbe (az asz és a tizes jelenti a zsirt, amit a végén Osszeszamolnak, €s az nyer akinek tébb van
beldliik, a hetes pedig minden lapot iit). Az osztiaskor én kapom az els6é négy lapot a kartya-
csomagbol. Mennyi a valészintdsége, hogy

a) egyetlen ,.értékes” lap sem lesz a kezemben;
b) legalabb egy értékes lapot kapok;
c¢) legfeljebb harom értékes lapot kapok?



12. Vera, a teniszez6né 0,2 valdszintséggel ad dsz szervat. Mennyi a valészin(isége, hogy a meccs
soran eddig adott tiz szervajabal legfeljebb nyolcat nem tudott visszaadni az ellenfele?

13. Van egy nem szabdalyos dobokockdnk, amelyen pontosan bedllithatd, hogy melyik érték mekkora
valoszintséggel kovetkezzen be. Mennyire dllitsuk be az egyes dobas valoszintiségét, ha azt szeret-
nénk, hogy nagyobb valoszintiséggel kovetkezzen be hétszer, mint nyolcszor tiz dobasbol?

14. Egy céllovoldében Feri tiz 160vésbdl haromszor taldlja el a nyereményeket tarté hurkapalcdkat.
Mennyi a valészintisége, hogy 7 16vésbdl legaldbb 5 nyeremény az 6vé lesz?

15. Jani az eddig megirt matematikadolgozatai alapjan kiszamolta, hogy minden feladatot koriilbeliil
0,6 valészintséggel tud megoldani. Minek van a legnagyobb valosziniisége, hogy a kovetkezd
dolgozat nyolc feladatabol hany feladatot old meg majd Jani?

16. Egy sorsjegyjatéknak csak két eredménye lehet: vagy nyeriink, vagy veszitiink. Annak a val6-
szindsége, hogy hat sorsjegyet véve kétszer nyeriink, ugyanannyi, mint hogy hat sorsjegybdl
kétszer veszitiink. Mennyi a valészin(isége, hogy egy szelvénnyel nyeriink?

17. Egy osztdlyban minden héten mdsik két tanul6 a ,,hetes”. A 30 f6s osztdlyba betérd helyettesitd
tanar — miutdn nem megy senki jelenteni — két f6t taldlomra kivalaszt. Mennyi a valdszintisége,
hogy mindketten azt mondjék: ,,A héten nem is én vagyok a hetes!”?

18. Murphy torvénye szerint mindig azt az alkatrészt nem taldljuk, amit keresiink. A 135 szegecset
tartalmaz6 dobozban 27 darab olyan van, amely nekiink éppen megfelelne. A dobozba markolunk.
Mennyi a valoszintsége, hogy a tenyertinkbe keriilt 10 szegecs koziil

a) mindegyik megfelel a célunknak; b) egyik sem felel meg?

19. Egy gazdasiagban baracksziireten voltunk, dsszesen 1880 szem barackot szedtiink le. Valogatas utan
egy résziikbdl lekvart féznek (I. kategoria), masik résziikbdl konzerv késziil (II. kategoria),
a harmadik részt pedig egy kozeli szédlloddba széllitjak azonnali fogyasztdsra (I1I. kategoria).

A gazda szerint a szedett mennyiség 15%-a keriil a hotelbe, 35%-4abdl lesz konzerv, a maradékot
0k megfozik lekvarnak. Még a valogatas elott adott a leszedett barackbol 20 szemet. Mekkora a valo-
szinlisége, hogy kozottiik pontosan 10 darab I. kategorias és 8 darab II. kategorids barackot talalunk?

20. Eszti, ha eléri a vonatot, akkor 90% az esélye, hogy id6ben hazaér. Ha nem éri el, akkor 100%,
hogy csak holnap ér haza. Mekkora valoszintséggel kell majd rd varni valamennyit, ha az esetek
60%-4ban el szokta érni a vonatot?

21. Egy erGsebb ¢és egy gyengébb focicsapat egy golig tartd bemutato-
mérkdzéseket jatszik Osszesen négyszer, kiilonbodzo helyszineken.
Tudjuk, hogy a négy mérkdzés utan az Gsszesitett eredmény
0,24-nél kisebb valoszintiséggel lesz az, ami a kijelz6n lathato.

Legaldbb hdnyszor nagyobb a valdsziniisége, hogy az erGsebb csapat nyer egy meccset, mint hogy
a gyengébb?



Megoldasok:

1. a. komplementerek, b. nem komplementerek p(A +B )= é c. nem komplementerek p(A +B ): %

p( fémszin) =0,48
35db
p(T omi nyer) =0,5
Csaba sosem nyer
2-szer valoszintibb a hatos
0,5981
a. 0,8322 b. 0,00000256
5
29
51
10. p= 2
11. a. p(sem A,H,T)=0,1347 pl(legaldbb1)=0,8653 p(csak értékes)=0,013765
12. 0,999996

e A A R o A

9. p

8
13. p< T
14. 0,0288
15. 5 feladatot p=0,2787
16. 0,869
17. a. 0,000000021  b. 0,09832
18. 0,0414
19. 0,46

20. legalabb 2,618-szor nagyobb a valészintsége



